
O bardzo trudnej sytuacji na
oddziale chirurgicznym PCZ
opowiedziała iOtwock.info dwójka
zatrudnionych tam lekarzy*).

Wynagrodzenia z dużym
opóźnieniem

Brak terminowych wypłat wy-
nagrodzeń jest jednym z powo-
dów odejść lekarzy. Problemy fi-
nansowe dotykają zarówno le-
karzy rezydentów, którzy nie mają
nadzoru specjalistów do pracy,
jak i doświadczonych chirurgów,
którzy zmuszeni są szukać pracy
w innych miejscach. 

- Od trzech miesięcy nie dos-
taliśmy pensji. Czyli ostatni prze-
lew mamy za marzec. Ja i wszys-
cy koledzy zapłaciliśmy już trzy
razy podatek do państwa. Po

prostu jesteśmy darczyńcami
państwa polskiego i pani prezes
jako zarządzającej szpitalem,
która obraca naszymi pieniędzmi
- mówi jeden z chirurgów.  

Co najgorsze sytuacja pow-
tarza się już od wielu miesięcy.

- Już nawet nie pamiętam od-
kiedy nam nie jest płacone regu-
larnie. Dlatego koledzy przeszli
na kontrakty - to daje im możli-
wość przyniesienia do domu ja-
kichkolwiek pieniędzy. Część
kolegów z tego powodu nie dała
rady, musiała się zwolnić.Idą tam,
gdzie po prostu płacą regularnie
- dodaje nasz rozmówca.

- Od kwietnia br. odeszło pię-
cioro lekarzy. Po ich odejściu pra-
ca w takiej ciągłości jak wcześniej,
tzn. żeby była odpowiednia obsada

na ostry dyżur, realizowane przyję-
cia planowe i praca na oddziale,
w tym momencie jest już niemożli-
wa - mówi nam druga lekarka. 

Niedopuszczalny brak 
Kolejna przyczyna odejść to

brak odpowiedniego kierownictwa
na oddziale od 1 lipca br., co po-
woduje chaos organizacyjny i brak
bezpieczeństwa dla personelu me-
dycznego oraz pacjentów. - Chirur-
gia nie może funkcjonować bez
odpowiedniego kierownika czy or-
dynatora. Potrzebujemy kogoś, kto
będzie miał ostateczne słowo w

decyzjach dotyczących pac-jentów
i organizacji pracy na oddziale -
podkreśla nasz rozmówca.

Rozmowa z lekarzami pracu-
jącymi na oddziale PCZ pokazuje
dramatyczną sytuację. Zaniepoko-
jeni sytuacją chirurdzy wystosowali
pismo do kierownictwa szpitala
powiatowego i starostwa apelując
o pilne podjęcie działań mających
na celu powołanie nowego kie-
rownika oddziału. Zwrócili też uwa-
gę, na niebezpieczne warunki pra-
cy ze względu na braki kadrowe.
Jak dotąd, w odpowiedzi, od
prezes PCZ dowiedzieli się,
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Edukacja to złożony i długotr-
wały proces, któremu ewidentnie
nie sprzyja chaos. Wymaga ona
przemyślanych decyzji, zaan-
gażowania i systematycznej pracy
na rzecz ucznia. Tymczasem jest
ona wciąż obszarem kolejnych
zmian, eksperymentów, a co
gorsza, politycznych decyzji i
lokalnych rozgrywek. Niestety,

ofiarą tych eksperymentów padają
przede wszystkim dzieci. Co musi
się stać, aby lokalni decydenci
odpowiedzialni za oświatę miejską
zechcieli dostrzec występujące
zagrożenia i w porę reagowali
na prośby oraz petycje kierowane
przez rodziców uczniów? Te skar-
gi to wołanie o ratunek i ostatnia
nadzieja na rozwiązanie trudnych

spraw. Ale ta nadzieja umiera,
kiedy dochodzi do sytuacji, że
osoba, na którą wnoszą skargi,
zamiast kary dostaje awans. Wte-
dy nie pozostaje już nic innego,
jak tylko chronić i przenieść
dziecko do innej szkoły.

Tak też dzieje się w otwockiej
„Trójce” - jeszcze niedawno oble-
ganej przez chętnych nawet spoza
rejonu, dziś ,,wypuszczającej” w
świat zaledwie kilkunastu ósmok-
lasistów z przerażająco niskimi
wynikami egzaminów. Owszem,

na koniec roku szkolnego, podczas
uroczystości odbierania świadectw,
pozwolono im zatańczyć nasz nar-
odowy taniec, ale czy to było
zgodne z tradycją? Od pokoleń
wiemy, że Polonezem najczęściej
,,otwierano” bale. Chłopcy w ele-
ganckich garniturach, a dziewczęta
w balowych sukniach prezentowali
się znakomicie. Tylko że w tym
przypadku nikt nie pomyślał, że
te suknie nie będą najprawdo-
podobniej więcej wykorzystane.
Te “parę minut“ kosztowało

Dokąd zmierzasz otwocka szkoło ?

Od kilku miesięcy oddział chirurgiczny szpitala Powia-
towego Centrum Zdrowia (PCZ) w Otwocku zmaga się
z poważnym kryzysem, który może doprowadzić do
zamknięcia całego oddziału. Od kwietnia bieżącego
roku z pracy odeszło pięciu lekarzy, a kolejni znajdują
się na wypowiedzeniu. Sytuację opisują pozostali na
miejscu lekarze jako niebezpieczną i nie do utrzymania
bez natychmiastowych interwencji ze strony zarządu
placówki oraz samorządu powiatowego. 

Poniżej publikujemy list do redakcji od jednej z mieszkanek
Otwocka na temat problemów miejskiej oświaty, a
szczególnie Szkoły Podstawowej nr 3.
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rodziców kilkaset złotych, bo
uczniowie „Trójki” z powodu małej
liczby uczniów nie mieli balu ani
żadnej innej formy tanecznej zor-
ganizowanej w szkole. Za to
uczestnicząca w uroczystości za-
kończenia klas ósmych dyrektorka
pozwoliła uczennicom w tych
balowych sukienkach reprezen-
tować sztandar szkoły. Niestety
pani dyrektor przyzwoliła w ten
sposób nie tylko na zlekceważenie
szkolnego ceremoniału, ale także
na działanie niezgodne ze
Statutem Szkoły, na podstawie
którego funkcjonują placówki
edukacyjne. 

Szkoła ma obowiązek uczyć i
wychowywać młodych ludzi w
poszanowaniu tradycji. Niedo-
puszczalne jest, aby Dyrektor
Oświaty Miejskiej czy Prezydent
Otwocka, dla którego tak ważny
jest patriotyzm, na to przyzwolili.
Zdjęcia uwieczniające tę szkolną
profanację zamieszczono na stron-
ie placówki, co nie dodaje szkole
splendoru, a stanowi dowód na
to, że już chyba nikt nie panuje
nad tym, co tam się dzieje.

Może już najwyższy czas na
konstruktywną refleksję?

Dawniej...
Szkoła z tradycją, wartościa-

mi, z poszanowaniem drugiego
człowieka (uczniów, rodziców),
a przede wszystkim z sukcesami
podopiecznych, wysokimi wynika-
mi nauczania, będącymi prze-
pustką do dobrych szkół średnich
w Otwocku i elitarnych liceów w
Warszawie. Z jakim sentymentem
wspominają te czasy dawni ab-
solwenci szkoły z ul. Kościuszki
28 w Otwocku - dzisiaj wybitni
lekarze, prawnicy, nauczyciele,
sprzedawcy, ludzie różnych pro-
fesji i zawodów. Z jaką nostalgią
i wzruszeniem opowiadają o ot-
wockiej „Trójce” (podstawówka,
gimnazjum) emerytowani
pedagodzy i pracownicy nieped-
agogiczni. Jak dumni są rodzice,
stwierdzając z rozrzewnieniem -
tam chodziły nasze dzieci.

A dzisiaj...
Po pierwsze - rotacja nauczy-

cieli, po drugie - „ucieczki
uczniów”, po trzecie - brak kon-
tynuacji dobrych praktyk szkol-
nych, które prowadziły ucznia do
edukacyjnego sukcesu. Można
śmiało stwierdzić, słuchając
„lokalnego rozżalenia” rodziców
z rejonu szkoły, że już gorzej być
nie może. Tak, właśnie tak (...)
na przestrzeni ostatnich kilku lat
z otwockiej „Trójki” uciekają kolejni
uczniowie. Zdarza się bowiem,
że zaniepokojeni rodzice prze-
noszą swoje pociechy do
okolicznych szkół, mając nadzieję
na lepszą edukację i lepsze odd-
ziaływanie wychowawcze. Rodz-
ice twierdzą, że informowali
władze listami, lecz nikt z tym
nic nie robił. Są pełni obaw, że
ich krzyk rozpaczy i wołanie o
pomoc przyniesie jedynie cichą
zemstę ze strony szkoły. Co
powiedzą chociażby o szkole
ubiegłoroczni i tegoroczni absol-
wenci placówki oraz ich rodzice?
Jak bardzo współczesna oferta
placówki przyczyniła się do lep-
szej przyszłości ich dzieci?

Portal waszaedukacja.pl -
szkoły podstawowe - egzamin
ósmoklasisty 2023 r. publikując
wyniki egzaminów 10 otwockich
szkół podstawowych, ukazał nam,
że Szkoła Podstawowa nr 3 zajęła
realnie przedostatnie miejsce.
Czy wówczas wyciągnięto jakieś
wnioski i stworzono program
naprawczy, wykazano troskę o
tegorocznych uczniów klas ós-
mych? Niestety, nie. Gdy spraw-
dzimy na stronie Okręgowej
Komisji Egzaminacyjnej wyniki
uczniów w 2024 r., ze smutkiem
zauważymy, że znów się nie uda-
ło i uczniowie SP3 mają jedne z
najgorszych wyników. W tym trag-
iczny wynik z matematyki, która
w SP3 powinna być „oczkiem w
głowie”, gdyż obie panie dyrek-
torki są matematyczkami. Jak
widać, to już nie przypadek, ten-
dencja spadkowa nadal się

bowiem utrzymuje. Możemy
pokusić się o stwierdzenie, że w
szkole tej nieprawidłowo przeb-
iega nadzór pedagogiczny. Kiedy
rodzice zapisywali swoje dzieci
do nowo powstałej po gimnazjum
podstawówki, byli dumni i przeko-
nani, że mogą być spokojni o
wszechstronny rozwój swoich
dzieci. Najlepsze wyniki egzam-
inów potwierdzały sukces
zarówno uczniów, jak i pedago-
gów. Czołowe miejsca w konkur-
sach i olimpiadach tylko potwier-
dzały wysoką jakość nauczania.

Co przyniesie jutro?
Jak potoczy się w kolejnych

dniach, tygodniach i miesiącach
historia tej szkoły, pozostającej
w głębokim kryzysie kadrowym,
dydaktycznym, wychowawczym
i wizerunkowym? Co jeszcze musi
się wydarzyć, aby osoby
odpowiedzialne za aktualny stan
otwockiej oświaty podjęły
radykalne działania względem tej
szkoły i natychmiast wyciągnęły
wnioski oraz konsekwencje wobec
osób, które przyczyniły się do
takiego stanu rzeczy? Kto i w
jaki sposób wyprowadzi tę szkołę
z patowej sytuacji? Pojawiają się
głosy, że pozostaje już tylko
“szkoła w chmurze“ - takie opinie
coraz częściej słyszymy od rodz-
iców dzieci uczęszczających do
tej placówki.

Dokąd zmierzasz, szkoło?
Nie warto czekać na

odpowiedź do momentu, gdy
zadzwoni pierwszy wrześniowy
dzwonek. Wtedy będzie już za
późno. Nie można liczyć na to,
że problemy rozwiążą się same.
Szkoła to żywy organizm, a więc
jeśli pewne elementy zawodzą,
cierpi cała placówka i społeczność
ją współtworząca.

P.S. Czas przywrócić “Trójce“
dawną jakość, ponad interesami
partyjnymi! Warunkiem jest rezy-
gnacja ze stwierdzeń typu: “nie
da się“, “tu tak zawsze było“,
“przeczekajmy“. Przypomnijmy

sobie słowa Pitagorasa:
“Początek to połowa wszystkiego“
lub Horacego: “Połowy dokonał,
kto zaczął“. Najwyższa pora
zmienić sposób myślenia o ot-
wockich szkołach. Trzeba stawiać
przed nimi wymagania! Współpra-
cować ze szkołą, mówić głośno,
że jest źle, zamiast narzekać w
kuluarach. A przede wszystkim
działać i zmieniać rzeczywistość!
Nie bądźmy jak bohater wiersza
Jana Sztaudyngera “Rozmowa
ze ślimakiem“: “- Co zrobiłeś, śli-
maku, aby było lepiej? Odrzekł
ślimak: - W sobiem się zasklepił.”

Dziękuję i proszę:
Dziękuję otwockim szkołom,

a przede wszystkim tym Ludziom,
którzy bardzo ciężko pracują, nie
zawsze właściwie docenieni i na-
grodzeni za ich często cichą pracę,
niewidoczną na facebookach,
stronach internetowych placówek.
To właśnie ta mrówcza, cicha
codzienna Państwa praca owocuje
sukcesami podopiecznych w
szkole i późniejszym życiu

Uczniowie i rodzice, szanujcie
swoich nauczycieli! Nie tylko z
okazji Dnia Edukacji Narodowej
czy zakończenia roku szkolnego.
Nauczyciele, szanujcie i wspier-
ajcie swoich uczniów w trudnych
czasach eksperymentów eduka-
cyjnych, ciągłych zmian oraz
kryzysu wartości i autorytetów!
Bądźcie dla nich przykładem god-
nym naśladowania!

Dyrektorzy, szanujcie i
odpowiednio nagradzajcie swoich
nauczycieli i pracowników nieped-
agogicznych szkoły, póki ich
jeszcze macie! Dbajcie o uczniów

i ich rodziców. Kierujcie się
prawdą i empatią, bądźcie
wzorem w swojej placówce i
środowisku. Bądźcie świadomi
misji zawodu nauczyciela i faktu,
że bycie dyrektorem to nie tylko
splendor, ale przede wszystkim
służba (często całodobowa)!.
Pamiętajcie - dyrektorem się
bywa, a człowiekiem się jest.

Życzę otwockiej oświacie:
● mądrych, empaty-

cznych, pracowitych, oddanych
i odważnych w decyzjach osób
zarządzających, odpowiedzial-
nych na różnych szczeblach
lokalnej oświaty,

● pełnych poświęcenia,
kreatywnych pedagogów oraz
nauczycieli z pasją wdrażających
wiedzę i umiejętności, wychowu-
jących do życia w społeczeństwie,
nauczających własnym przykła-
dem szacunku do drugiego
człowieka, szacunku do własnych
korzeni,

● chętnych do zgłębiania
wiedzy, poszerzania intelektual-
nych horyzontów uczniów, rozwi-
jających swoje talenty, szczęśli-
wych z powodu rozwijania włas-
nych pasji oraz zainteresowań,

● rodziców i opiekunów
współpracujących ze szkołą,
zaangażowanych “nie tylko od
święta“, którzy mają czas dla
swoich “skarbów”, bo to one są
tutaj najważniejsze.

Zatroskana 
(nazwisko znane redakcji)

Zachęcamy do dyskusji na
portalu lub na Facebooku
iOtwock.info

Dokąd zmierzasz otwocka szkoło ?

Kursująca od niedawna linia
W1/W2 do i z Warszawy (metro
Imielin) ma nowy przystanek
na trasie. Od poniedziałku -
autobusy zatrzymują się do-
datkowo w Falenicy.
Jak poinformował karczewski
Urząd Miejski zostały wprowad-
zone zmiany w kursowaniu linii

W1/W2, której autobusy jeżdżą
między Osieckiem, Karczewem
a Warszawą (stacją metra Imie-
lin). Linia w obie strony zyskała
nowy przystanek.
W związku ze zgłoszeniami ze
strony mieszkańców, autobusy
zatrzymują się także na zespole
przystankowym Bysławska 01 i
02. Przystanek jest oznaczony

„na żądanie”. Taki układ ma po-
móc pasażerom w przesiadce
do warszawskich autobusów
(linii: 146, 213 i 702 – ta ostatnia
kończy trasę na ul. Orlej w Ot-
wocku).
Uaktualniony rozkład powinien
być dostępny na stronie prze-
woźnika, czyli UTJ Wołoszka.

SR

Nowy przystanek na trasie linii W1/W2
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że “obecnie pracuje w oddziale 11
chirurgów, co jest dużą liczbą jak na szpital
powiatowy”. 

Faktycznie zaś - jak wyliczają lekarze,
w “oddziale obecnie zatrudnionych jest
dwóch specjalistów, jedna specjalistka w
trakcie wypowiedzenia, dwie rezydentki
w trakcie wypowiedzenia i na zwolnieniu
lekarskim, jeden chirurg z ograniczonym
prawem wykonywania zawodu i jeden
specjalizant w trybie pozarezydenckim,
co daje łączną liczbę 7 osób. Przy obecnym
kryzysie w pracy maksymalnie są 2-3 os-
oby jednoczasowo”.

Strata cennych rezydentów
W trudnej sytuacji znaleźli się rezydenci

oddziału chirurgicznego otwockiego szpitala
powiatowego, którzy nie mogą pracować
bez nadzoru specjalistów.- Sytuacja jest
niebezpieczna dla pacjentów, jest niebez-
pieczna dla nas - podkreśla nasza rozmów-
czyni. Chodzi o przypadki pozwów ze strony
pacjentów. - Generalnie wyroki sądowe
wskazują, że to ostatecznie lekarz, który
pozostał w miejscu pracy i podjął daną de-
cyzję jest winny. Nie będzie to więc dyrekcja,
która doprowadziła do tego, że nie ma sze-
fa. Nie dyrektor medyczny, który nie ma
wyk-ształcenia chirurgicznego, tylko ten
lekarz, który prowadził pacjenta. - mówi
lekarka. Te właśnie obawy o kwestie natury
prawnej są przyczyną, że odchodzą z ot-
wockiego szpitala także młodzi lekarze,
którzy wolą rezydenture kontynuować w
innych szpitalach.

Jednocześnie lekarze zwracają uwagę
na ogólnopolski kryzys w chirurgii, bo coraz
mniej osób wybiera tę specjalizację. W tym
roku np. jak podała Naczelna Izba Lekarska
tylko 45 lekarzy w całym kraju wybrało
chirurgię ogólną jako swoją pierwszą spec-
jalizację. To drastycznie mało jak na potrzeby
i coraz starszą kadrę. Średnia wieku
chirurgów w naszym kraju to aż 60 lat!

Tymczasem w kierownictwie otwockiej
placówki jakby nikt tego nie zauważał. Brak
odpowiedniego wsparcia dodatkowo więc
pogarsza sytuację. - Mamy ogromną lukę
pokoleniową, więc rezydent chirurgii nie
ma problemu ze znalezieniem nowego miej-
sca pracy, bo w każdym szpitalu potrzebują
tzw. narybka - wyjaśnia --rozmówczyni.

Zamkną oddział chirurgiczny?
Wśród lekarzy, ale także wśród reszty

personelu, panuje niepokój i obawa, że
jeśli sytuacja się nie zmieni, szpital będzie
zmuszony zamknąć oddział chirurgiczny.
- To nie są nagłe odejścia. To są problemy
zgłaszane przez miesiące - mówi jeden z
lekarzy i dodaje: - Ponieważ poodchodzili
koledzy, którzy mają drugie stopnie spec-
jalizacji. Pozostali, którzy zostali na oddziale
nie mogą samodzielnie robić operacji,
więc jest duże zagrożenie, że oddział
będzie zamknięty czy zlikwidowany, bo
po prostu nie będzie miał kto pracować.

Sygnały alarmowe z PCZ w Otwocku
wskazują, że bez natychmiastowych dzi-
ałań zarządu i wsparcia samorządu powia-
towego, mieszkańcy w przypadku np.
często zdarzających się przypadłości
zdrowotnych takich jak, zapalenie wyrostka,
perforacja jelita, czy zapalenie pęcherzyka
żółciowego będą musieli szukać pomocy
poza powiatem - w szpitalach w Międzyle-
siu, Garwolinie czy Mińsku Mazowieckim. 

Warto nadmienić, że także pacjenci
innych szpitali na terenie Otwocka (or-
topedyczny, chorób płuc) w nagłych przy-
padkach, gdy potrzebny jest zabieg tzw.
chirurgii miękkiej do tej pory byli przywożeni
do szpitala przy ul. Batorego w Otwocku.
W razie zamknięcia oddziału będą musieli
być transportowani poza powiat.

Kazimiera Zalewska 

*) Lekarze wolą być anonimowi,
nazwiska znane redakcji.

Wyzwania finansowe 
i organizacyjne PCZ

Marzena Małek
zwraca uwagę, że trud-
ności szpitala wynikają
z problemów systemo-
wych, takich jak niedo-
finansowanie przez
NFZ oraz brak specja-
listów. W lutym 2024 r., po zmianie zarządu,
rozpoczęto intensywne działania mające
na celu optymalizację kosztów oraz zwięk-
szenie przychodów. Wśród inicjatyw
wymienia m.in. lepsze wykorzystanie kadry
medycznej, pozyskiwanie funduszy z pro-
gramów unijnych oraz rozwijanie narzędzi
marketingowych .

Dzięki tym działaniom, PCZ uzyskało
dodatkowe środki z NFZ w wysokości około
7 mln zł w okresie od marca do lipca 2024
roku. Mimo to, prezes Małek podkreśla, że
proces poprawy sytuacji finansowej jest
długotrwały i wymaga dalszego zaan-
gażowania zarówno zarządu, jak i personelu
szpitala. Zarząd zapewnia, że dąży do

utrzymania operacyjności oddziału

chirurgii, pomimo trudności związanych z
brakiem specjalistów i niedawnej rezygnacji
kierownika Oddziału Chirurgii Ogólnej.-

- Potwierdzam, że w ostatnim czasie z
pracy zrezygnował Kierownik Oddziału
Chirurgii Ogólnej. Kierownictwo Powia-
towego Centrum Zdrowia natychmiast pod-
jęło działania mające na celu powołanie
nowego Kierownika Oddziału Chirurgii.
Obecnie jesteśmy na etapie rozmów z po-
tencjalnymi kandydatami, którzy mogliby
objąć wskazane stanowisko. Liczymy, że
wkrótce uda nam się uzupełnić powstały

wakat. Podkreślić jednak należy, iż z prob-
lemami związanymi z brakiem lekarzy spec-
jalistów boryka się większość szpitali w
całym kraju.(...) Kierownictwo PCZ w pełni
doceniając trudną i wymagającą pracę
lekarzy, podejmuje wszelkie możliwe dzia-
łania, aby jak najszybciej uregulować kwes-
tie związane z wynagrodzeniami dla pra-
cowników. - informuje prezes PCZ.

Reakcja władz lokalnych
Starosta otwocki, Tomasz Laskus, po-

twierdza, że problemy
szpitala są poważne, z
zobowiązaniami wyma-
galnymi wynoszącymi
na koniec 2023 roku
29 mln zł, a łączne
zadłużenie osiągnęło
prawie 92 mln zł. Koszty funkcjonowania
szpitala przewyższają wpływy, co do-
datkowo pogłębia kryzys. Starosta chwali
starania nowej prezes PCZ, Marzeny
Małek, za podjęte kroki naprawcze, które
już przyniosły redukcję zobowiązań wyma-
galnych o 5 mln zł .

- To znaczący postęp, choć wciąż przed

nami długa droga i niepopularne decyzje.

Wierzę, że dzięki wspólnym wysiłkom i
determinacji uda nam się przezwyciężyć
obecne trudności, poprawić sytuację finan-
sową PCZ i nadal zapewniać mieszkańcom
dostęp do wysokiej jakości opieki zdrowot-
nej. Sytuacja jest trudna, ale jestem zde-
terminowany, by wraz z zespołem PCZ i
władzami powiatu znaleźć skuteczne roz-
wiązania dla dobra naszej społeczności -
mówi starosta. 

Kazimiera Zalewska
Czytaj więcej na portalu iOtwock.info

Reakcje prezes PCZ i starosty otwockiego
Oddział chirurgiczny szpitala przy ul. Batorego w Otwocku boryka się z poważnymi
problemami finansowymi i kadrowymi. Marzena Małek, prezes Zarządu Powia-
towego Centrum Zdrowia (PCZ) Sp. z o.o., oraz Tomasz Laskus, starosta otwocki,
przedstawili swoje stanowiska i plany dotyczące poprawy sytuacji.

Chirurdzy odchodzą ze szpitala powiatowego
1 ➤



otwock/powiat 26 lipca 20244

Dokumenty w sprawie realizacji
inwestycji podpisali 28.czerwca
przedstawiciele starostwa. Pra-
ce drogowe będą przeprowa-
dzone w dwóch miejscach na
terenie powiatu.

Rondo na Żeromskiego
W Otwocku, na skrzyżowaniu
ulic Reymonta i Żeromskiego,
drogowcy wybudują rondo. Do-
datkowo, na odcinku ul. Rey-
monta (od Żeromskiego do
Tatrzańskiej) o długości około
1,7 km, prace obejmą wyko-

nanie nowej nawierzchni,
stworzenie odwodnienia pasa
drogowego, a także przebu-
dowę chodników, ścieżek
rowerowych i zatok autobu-
sowych. Koszt inwestycji
wynosi ponad 11 mln 200 tys. zł.
Środki na ten cel pochodzą z
różnych źródeł: funduszy
powiatu, dotacji celowej od Mi-
asta Otwocka oraz Rządowego
Funduszu „Polski Ład” Program
Inwestycji Strategicznych.
Planowany termin zakończenia
prac, zgodnie z umową, to

koniec listopada br. Wykonawcą
jest firma Tomiraf.

Asfalt na Warszawskiej
Zmiany na drogach obejmą
także gminę Sobienie-Jeziory.
Za prawie 2 mln zł, pochodzące
z budżetu powiatu i rządowego
funduszu, zamiast betonowych
płyt na ul. Warszawskiej w So-
bieniach-Jeziorach i Sobieniach
Biskupich (droga powiatowa nr
2753 W) powstanie nawierzch-
nia mineralno-asfaltowa.

Sebastian Rębkowski

Od czterech lat centrum kultu-
ralne Wiązowny znajduje się w
zmodernizowanym budynku
przy ul. Lubelskiej 53, czyli w
Pawilonie Kultury. Teraz nad-
szedł czas na budowę nowo-
czesnej sali widowiskowej, któ-
ra powstanie obok.

Zakres projektu
W ramach inwestycji Pawilon
Kultury  zostanie połączony z
nowym budynkiem. Nowa
część będzie obejmować:
Parter: Sala widowiskowa na
co najmniej 250 osób, scena,
zaplecze sceniczne (garder-
oby), sanitariaty, foyer z częścią
gastronomiczną, klatka schodo-
wa, winda osobowa.
Poziom -1: Dwie sale trenin-
gowe, szatnie z łazienkami i
prysznicami, magazyny tech-
niczne, klatka schodowa, winda
osobowa, pomieszczenie tech-
niczne.
Poziom +1: Pokoje biurowe,
zaplecze socjalne i sanitarne,
klatka schodowa, winda.
Projekt przewiduje także inte-
grację nowej części z istnieją-
cym budynkiem, uwzględniając
przebudowę piętra na potrzeby
biblioteki gminnej oraz sal zaję-
ciowych ośrodka kultury, a tak-
że adaptację parteru na po-
trzeby Urzędu Gminy i Lokalnej
Grupy Działania (LGD).

Wybrany wykonawca będzie
miał 26 miesięcy na realizację
zadania od daty podpisania
umowy. Całkowity koszt pier-
wszego etapu inwestycji wynosi
2 300 000 zł, z czego 2 mln zł
pochodzi z dofinansowania z
rządowego Programu Inwestycji
Strategicznych.
Projekt obejmuje również za-
gospodarowanie terenu wokół
Pawilonu Kultury, w tym budo-
wę parkingów na minimum 50
miejsc, w tym miejsc dla osób
niepełnosprawnych, drogi do-
jazdowe oraz odwodnienie.

Nowoczesne technologie
W ramach rozbudowy zostaną
zastosowane nowoczesne roz-
wiązania techniczne i materiało-
we, zapewniające maksymal-
ną energooszczędność, jak np.
gruntowa pompa ciepła, wenty-
lacja mechaniczna z odzyskiem
ciepła i funkcją chłodzenia.
Rozbudowa Pawilonu Kultury w
Wiązownie to inwestycja, która
przyczyni się do wzbogacenia
oferty kulturalnej i poprawy in-
frastruktury gminy. Nowa sala
widowiskowa będzie idealnym
miejscem na koncerty, występy
zespołów tanecznych, konfer-
encje oraz bankiety, co z
pewnością da ożywi życie kul-
turalne w regionie.

ZetKa

Ścieżka w Otwocku
Małym
W Otwocku Małym, na ulicy
Częstochowskiej, ukończono
już budowę ciągu pieszo-rowe-
rowego. Mieszkańcy mogą te-
raz korzystać z nowej infras-
truktury, zarówno pieszo, jak i
na rowerze. Od dawna mówiło
się o potrzebie stworzenia takiej
przestrzeni wzdłuż jezdni w tym
rejonie. Dla poprawy bezpie-
czeństwa zamontowano także
progi zwalniające, co było zwią-
zane m.in. z rosnącym ruchem
w kierunku TBS-ów. Ruch
zwiększają również kursujące
tam busy linii K51, które łączą
Otwock Mały z Falenicą. 
Ostatnie prace na fragmencie
ulicy Częstochowskiej – od
sklepu spożywczego do stacji
benzynowej – polegały na ułoże-
niu masy bitumicznej i odbyły się
pod koniec ubiegłego miesią-
ca.Wykonawcą robót była firma
AS-BRUK. Prace obejmowały
stworzenie asfaltowego ciągu
pieszo-rowerowego o długości

ok. kilkuset metrów, a także
wykonanie wjazdów do posesji.
Koszt inwestycji wyniósł prawie
800 tys. zł, z czego prawie pół
miliona pochodziło z dotacji Se-
jmiku Woj. Mazowieckiego.
Obecnie stan jezdni wzdłuż
ciągu pieszo-rowerowego na
ulicy Częstochowskiej pozos-
tawia wiele do życzenia. Bur-
mistrz Michał Rudzki w jednym
z wpisów w mediach spo-
łecznościowych stwierdził: "Pra-
cujemy nad tym, żeby w kolej-
nych latach wyremontować tam
asfalt". Na razie możliwe jest, że
na tym fragmencie ulicy Często-
chowskiej pojawią się nasa-
dzenia.

Nowa ulica na mapie 
Karczewa
Trwa budowa nowej ulicy od
osiedla Częstochowska w
kierunku Karczówka, rozpo-
częta jesienią ubiegłego roku.
Prace drogowe obejmują stwo-
rzenie nowej drogi między
osiedlem Częstochowska a sta-
dionem Mazura, a także budo-
wę kanalizacji burzowej i
montaż oświetlenia LED. Koszt
inwestycji wynosi ponad 6,5 mln
zł, z czego przeszło 5,2 mln zł
to dofinansowanie z Rządo-
wego Funduszu Inwestycji Lo-
kalnych (RFIL).

Sebastian Rębkowski

Biały bazarek bliżej realizacji
Otwock czeka na nową inwestycję, która wzbudza wiele emocji i oczekiwań. Targowisko przy ulicy
Orlej, znane z licznych pojedynczych stoisk handlowych, ma przekształcić się w nowoczesny
"Biały bazarek". Budynek ten nawiązuje do charakterystycznego dla Otwocka stylu świdermajer,
który z pewnością doda mu unikalnego uroku.

Decyzja Rady Miasta
18 lipca br. rada miasta Otwocka
podjęła decyzję o zwiększeniu
środków przeznaczonych na tę
inwestycję z 11 mln zł do 12 850
000 zł. Dzięki temu możliwe bę-
dzie zawarcie umowy z wyko-
nawcą, który zgłosił w przetargu
najniższą ofertę do realizacji
projektu "Białego Bazarku".

Projektuj i buduj
Projekt "Biały Bazarek" będzie
realizowany w formule "projektuj
i buduj". Oznacza to, że wyko-
nawca będzie odpowiedzialny za
opracowanie projektu oraz wyko-
nanie robót budowlanych. Pro-

jekt zostanie podzielony na dwa
etapy. Finalnym celem jest no-
woczesny i estetyczny obiekt
usługowo-handlowy oraz zagos-
podarowany teren wokół.

Układ budynku
Nowy budynek będzie dwukon-
dygnacyjny, energooszczędny,
będzie miał powierzchnię zabu-
dowy wynoszącą około 682,26
m², a jego całkowita powierzch-
nia wyniesie około 1364,52 m².
Kubatura brutto obiektu to
5799,2 m³. Wewnątrz przewi-
dziano 11 lokali usługowych i
han-dlowych o powierzchni od
35 do 50 m² oraz 2 lokale gas-

tronomiczne, o powierzchni po
ok. 80 m². Każdy z lokali będzie
wyposażony w wydzielone po-
mieszczenia sanitarne.

Tereny zielone
Ważnym elementem projektu
jest także zagospodarowanie
terenu wokół budynku.
Przewiduje się użycie wielkofor-
matowych płyt betonowych dos-
tosowanych do ruchu pieszego
oraz utworzenie terenów
zielonych z miejscami do
wypoczynku, trawnikami oraz
zgrupowaniami zieleni śred-
niowysokiej i drzewami z rodz-
imych gatunków.

Terminy realizacji
Zgodnie z planem, firma naj-
pierw będzie pracować nad do-
kumentacją projektową. Fak-
tyczne prace budowlane mogą
rozpocząć się dopiero w 2025
roku. Do tego czasu prezydent
Otwocka, Jarosław Margielski,
zapewniał jeszcze w ub. roku, że
miasto postara się o tymczasowe
miejsca do handlu dla przed-

siębiorców, którzy obecnie pro-
wadzą działalność na bazarku.
"Biały Bazarek" to inwestycja,
która ma szansę stać się
nowym centrum handlowo-usłu-
gowym w Otwocku. Decyzja o
zwiększeniu środków na real-
izację projektu oraz wybór wy-
konawcy to kroki, które przy-
bliżają do rozpoczęcia prac bu-
dowlanych. ZetKa

Wizualizacja Białego bazarku przy Orlej. Ilustr. PAKA.Archi/UM Otwock

Sala widowiskowa w Wiązownie
Urząd Gminy Wiązowna ogłosił przetarg na rozbudowę Pawilonu
Kultury o nowoczesną salę widowiskową oraz infrastrukturę to-
warzyszącą. 

Karczewskie inwestycje na finiszu

Ciąg pieszo-rowerowy w Otwocku Małym

Nowe rondo w Otwocku i droga w Sobieniach-Jeziorach
Podpisano dwie umowy na remonty drogowe. Pierwsza zmiana dotyczy Otwocka – na skrzyżowaniu
ulic Reymonta i Żeromskiego powstanie nowoczesne rondo. W Sobieniach-Jeziorach betonowe
płyty na ulicy Warszawskiej zostaną zastąpione nakładką mineralno-asfaltową.
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Wspomniane wille oraz siedem
innych budynków można było
zobaczyć 8 czerwca br. w Ot-
wocku i Józefowie, podczas dru-
giej edycji imprezy organizowa-
nej przez Stowarzyszenie Właś-
cicieli, Mieszkańców i Miłośników
Domów Drewnianych na Linii Ot-
wockiej „Świdermajerowie”.
Willa „Szeliga” to coś więcej
niż historyczny obiekt. To bu-
dynek, w którym dzięki swoim
funkcjom użytkowym, wciąż
żyje duch dawnych czasów.
Można tam nadal zrobić zakupy,
choć kiedyś znajdował się tam
luksusowy Skład Win i Towarów
Kolonialnych „Braci Pakulskich”,
a dziś funkcjonuje mały sklep
spożywczy. Można również, jak
kilkadziesiąt lat temu, zadbać o
piękny uśmiech w gabinecie
stomatologicznym, który obec-
nie prowadzi córka właścicieli, a
który mieści się w tym samym
miejscu, gdzie w czasach mię-
dzywojennych pacjentów przyj-
mowała doktor Goldszmit. Par-
terowe pomieszczenia budynku
zajmowały wtedy gabinety den-
tystyczne oraz pracownie rze-
mieślnicze. Obecnie na parterze
działa pracownia kuśnierska i
salon fryzjerski dla psów.

Historia tej posesji sięga 1893 r.,
kiedy to plac w tym miejscu na-
była rodzina Zawadzkich. Nie-
bawem pojawiły się tam pierw-
sze zabudowania. W 1906 r.
właścicielką nieruchomości zos-
tała pani Szeliska, od której naz-
wiska pochodzi nazwa obiektu.
Nazwa ta odnosi się do posesji
przy ul. Kościelnej 16 i 18. Jako
pierwszy wzniesiono budynek
pod nr 16. Od lat 20. XX w.
mieścił się tam pensjonat nale-
żący do Jadwigi Nestrowiczów-
ny. Usytuowany przy granicy
posesji, dwukondygnacyjny, na-
rożny budynek pod nr 18 zapro-
jektowano jako mieszkalno-
użytkowy. Charakteryzował się
on oszalowaną elewacją z bo-
gatymi detalami architektonicz-
nymi, takimi jak dekoracyjne
oprawy otworów okiennych i
drzwiowych, ażurowe balustra-
dy oraz kratownice ganków.
Około 1915 r. działka przeszła w
ręce Oszera Perechodnika, ży-
dowskiego kupca, ojca Calela
Perechodnika, który pozostawił
po sobie wstrząsający pamięt-
nik z lat okupacji, opisujący
m.in. otwockie getto. W okresie
międzywojennym wille na pos-
esji pełniły funkcję pensjonatów,

natomiast w narożnym budynku
przy ul. Kościelnej 18 mieściły
się sklepy galanteryjne, w tym
m.in. skład braci Pakulskich
oraz siedziba klubu inteligencji
miejscowej „Spójnia”, który od-
grywał ważną rolę w pielęgno-
waniu polskości w czasach za-
borów. Jednym ze znanych goś-
ci willi był Boy-Żeleński, który
wygłaszał tam wykłady. Można
powiedzieć, że to tutaj narodził
się otwocki teatr Jaracza, gdyż
aktorzy odbywali swoje pier-
wsze próby w jego wnętrzach.
Po wojnie, w 1947 r., Pejsach -
jedyny ocalały z hitlerowskiego
pogromu członek rodziny Pere-
chodników - sprzedał obiekt
rodzinie Kwiatkowskich, planu-
jąc wyjazd do Izraela. Willa
przetrwała wojnę w stosunkowo
dobrym stanie. Jej dewastacja
rozpoczęła się dopiero w cza-

sach PRL, kiedy to w 1948 r.
wprowadzono prawo pozwala-
jące kwaterować w budynku oso-
by o różnym statusie społecz-
nym. Ostatnia lokatorka opuściła
budynek w 2022 r.. Pomiesz-
czenia, w których mieszkała,
można było obejrzeć w stanie, w
jakim użytkowała je do śmierci.
Na renowację aktualnym właści-
cielom budynku brakuje zarów-
no środków finansowych, jak i
pomysłu na przyszłość nierucho-
mości. Dodatkowo, ze względu
na historyczne walory miejsca,
cały kompleks przy ul. Kościelnej
18 został wpisany do wojew-
ódzkiego rejestru zabytków.
„Miasto nie interesuje się sta-
nem tego zabytku - mówi nes-
torka rodziny. Mimo że w ubieg-
łym roku, podczas pierwszej
edycji naszego wydarzenia, gdy
organizowaliśmy dzień otwarty

oraz „Święto ul. Kościuszki”,
obecny był prezydent miasta,
który po raz pierwszy miał oka-
zję zobaczyć obiekt od środka”.
Wydarzenie zorganizowane
przez Stowarzyszenie „Świder-
majerowie” cieszyło się dużym
zainteresowaniem zarówno
mieszkańców Otwocka, jak i
przyjezdnych.
Podziękowania należą się orga-
nizatorom, którzy popularyzują
w ten sposób dziedzictwo linii
otwockiej i lobbują na rzecz wy-
pracowania systemowych roz-
wiązań dla ochrony i dofinanso-
wania tych przepięknych obiek-
tów architektury drewnianej, aby
zachować je dla przyszłych
pokoleń.

Andrzej Idziak

Czytaj więcej na portalu 
iOtwock.info

Poznać duszę otwockich „świdermajerów”
Atrakcją tegorocznego wydarzenia „Domy Otwarte”
była możliwość odwiedzenia słynnej willi „Szeliga”
oraz willi „Rechta”, zlokalizowanych w centrum Ot-
wocka przy ul. Kościelnej. Te otwockie „świdermajery”
to jedne z najpiękniejszych obiektów architektury
drewnianej, które przetrwały do naszych czasów.

Willa „Szeliga”



PRACA

Potrzebny pracownik do wykoń-
czeniówki. Otwock i okolice. Od
zaraz. Kontakt 780771277

Przedszkole Publiczne  w Górze
Kalwarii poszukuje nauczyciela
wychowania przedszkolnego na
cały etat 6godz dziennie. CV
składać: bajkowyzakatek@wp.pl

OTWOCK Zatrudnię panią, która
jest stylistką paznokci (żel, hy-
bryda) i dodatkowo zajmuje się
stylizacją rzęs i brwi. Pensja w
zależności od umiejętności.
Więcej info: 533988061

Poszukiwany pracownik na
stanowisko Inkasent/Kontroler

poboru energii. Wymagane pra-
wo jazdy kat.B, uprawnienia
SEP do 1kW (pomoc przy wyro-
bieniu), pracowitość, sumien-
ność. Oferujemy szkolenia,
stabilne zatrudnienie. Pensja do
10000zł. Więcej info: 661822303

Zatrudnimy kierownika ds. małej
floty. Kontakt: Julia 797396820

Brukarstwo i usługi ogrod-
nicze na terenie powiatu ot-
wockiego, rzetelna firma,
dobre ceny. Tel. 604722911

Poszukujemy pań do sprzątania
przedszkola i szkoły w Józe-
fowie. Więcej informacji:
780101215

Zatrudnię pana lub panią na pro-
dukcję, 788824193

Poszukujemy pracowników na
stanowisko: opiekun osób star-
szych, Otwock, pensja od 4.100
zł netto (na rękę), mile widziane
doświadczenie, ale nie jest to
warunek konieczny. Zaintere-
sowane osoby proszę o CV wraz
z nr kontaktowym na adres:
rekrutacja@agencjajobplus.pl

Złomowisko szuka kierowcy do
wożenia złomu. Kategoria C+E z
HDS. Mile widziana praktyka lub
do przyuczenia. Baza firmy w Ot-
wocku. Więcej info: 601242226.
Możliwość zakwaterowania.

Firma Jardźwig z siedzibą w Ot-
wocku zatrudni monterów oraz
pomocników monterów zewn.
sieci wod-kan. Praca na terenie
Warszawy i ok. Oczekujemy: ob-
sługa zagęszczarki, szlifierki itp.,
doświadczenie zawodowe.
Umowa o pracę.  tel: 881144244

Poszukuję osoby na stanowisko
Pracownik Obsługi Klienta na
Stacji Paliw  Orlen w Otwocku ul.
Kołłątaja 61. Praca w godz. 7-19,

19-7. Mile widziana książeczka
do celów sanitarno-epidemiolog-
icznych. CV można złożyć pod
ww. adresem.

Poszukuję pracownika w charak-
terze pomocnika hydraulika lub
hydraulika. Praca od poniedz. do
piątku 8-18/7-17 lub ewentualnie
w innych godzinach jako doryw-
cza. Stawka w zależności od
kwalifikacji. Preferowane osoby
bez nałogów. 663599482

HG Robotics Sp. z o.o. Sp.k. w
Sobiekursku poszukuje osoby
na stanowisko Magazynier-Dział
dostaw i przyjęć. Praca pon-pt 8-
16. Wymagania: doświadczenie
na podobnym stanowisku – firma
produkcyjna, obsługa komputera
(MS Office), min. wykształcenie
średnie o profilu technicznym lub

z zakresu logistyki, Prawo jazdy
kat. B. CV na adres:
handel@hgrobotics.pl

USŁUGI

Auto Pomoc. Auto holowanie.
SKUP Aut. 24h Otwock,
Warszawa, Mazowieckie,
tel.667807807

Wieloletnie doświadczenie w
sprzątaniu mieszkań, domów,
apartamentów. Dodatkowo pra-
sowanie, mycie okien. Jestem
dokładna, punktualna, dobrze
zorganizowana. Zapraszam do
kontaktu: 605266687

oGŁosZENia DroBNE
Firma Budowlana ADA-

BUD Adam Jałocha zatrud-

ni pracowników budowla-

nych na etatach: murarza,

pomocnika i ogólnobudow-

lanego. Więcej info pod nr

tel. 502332849. Praca w

okolicach Otwocka. 05-340

Kąty ul. Słoneczna 48 A

Karczew. Praca na stolarni,
z doświadczeniem lub do
przyuczenia. Cięcie for-
matek, oklejanie, składanie
korpusów. Umowa o pracę.
Bardzo dobre warunki.
Wymagania: Sumienność,
precyzja wykonania prac
stolarskich, prawo jazdy
bardzo mile widziane. An-
drzej Pawlak 502704205

W y p o ż y c z a l n i a

bagażników samochodo-

wych RentCarBox.pl 

|W ofercie wypożyczalni: -

Boksy dachowe, - Plat-

formy rowerowe na hak

-Bagażniki rowerowe na

dach. Zaplanuj swoją po-

dróż z RentCarBox.pl!

kom: +48 723 446 306 mail:

biuro@rentcarbox.pl www:

www.rentcarbox.pl
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- Ostatnie lata działalności Sokudo to

pasmo sportowych sukcesów odnos-

zonych przez zawodniczki i zawodników

klubu nie tylko w Polsce, ale i za granicą.

Jak to się robi trenerze? Czy ma Pan

jakąś szczególną receptę na sukces?  

- Recepta na sukces bierze się z miłości
i ogromnej pasji do tego, co się robi. Do
karate, ale również innych dyscyplin
sportowych. Do aktywności, która jest
przysłowiowym motorem napędowym
pomagającym czerpać radość z trenin-
gów, ale również przetrwać trudne
chwile. To ona przyzwyczaja nas do
stawiania przed sobą krótko- i długoter-
minowych celów, które pomagają utrzy-
mać motywację i skoncentrować się na
postępach. Karate jest sztuką, która
wymaga czasu i cierpliwości, a sukces to
proces, a nie cel sam w sobie. Jeśli
skupimy się na tym, aby być lepszym
każdego dnia, to ostatecznie - prędzej
czy później - osiągniemy swój cel.
- Dlaczego karate cieszy się tak dużą

popularnością dzieci i młodzieży

właśnie w Otwocku?

- Karate jest dyscypliną, dzięki której
zarówno dzieci, jak i młodzież, zyskują
pod względem fizycznym oraz psychicz-
nym. To m.in. dlatego coraz częściej
staje się naturalnym, sportowym wybo-
rem rodziców dla swoich dzieci. Ma
wszechstronny wpływ na rozwój fizycz-
ny, poprawia ogólną sprawność, siłę,
wytrzymałość, elastyczność i koordyna-
cję ruchową. Oddziałuje na ich rozwój
psychiczny i emocjonalny, uczy samo-
dyscypliny, koncentracji i samokontroli.
Nie bez znaczenia jest również to, że

sprzyja pewności siebie i daje większe
poczucie bezpieczeństwa. W końcu
karate to także nauka skutecznych tech-
nik samoobrony. Dając młodym ludziom
możliwość interakcji w grupach rówieś-
niczych, pomaga im w budowaniu relacji
społecznych i uczy pracy zespołowej. Da
się to szczególnie zauważyć teraz po
okresie pandemii oraz w sytuacji, kiedy
mamy do czynienia z coraz większym
zjawiskiem cyfryzacji. Dostrzegają to
również rodzice, doceniając potrzebę
codziennej aktywności fizycznej swoich
dzieci. To nie tylko forma zabawy, ale też
możliwość udziału w zawodach sporto-
wych, gdzie dzieciaki mogą poczuć
smak rywalizacji i sprawdzenia swoich
umiejętności, zdobyć nagrody i medale.
- Sukcesy Pana podopiecznych dobrze

świadczą o Pana pracy. Czy możemy już

mówić o „otwockiej szkole” karate?

- Klub Sportowy Sokudo działa w Ot-
wocku od 2014 r. i oferuje regularne tre-
ningi karate dla różnych grup wiekowych.
W naszym klubie, adepci tej sztuki walki,
uczą się pod kierunkiem wykwalifiko-
wanych instruktorów i trenerów posiada-
jących licencje wydane przez jedyny i
pełnoprawny polski związek sportowy
karate, jakim jest obecnie Polska Unia
Karate. To gwarantuje wysoki poziom
szkolenia, a sukcesy odnoszone przez
zawodniczki i zawodników klubu na ma-
tach w kraju i za granicą świadczą o tym,
że przez lata zdołaliśmy już wypracować
swój własny styl.
- Które z medali, zdobytych przez za-

wodniczki i zawodników Sokudo, uważa

Pan za najbardziej cenne?

- Myślę, że każdy zdobyty medal, bez
względu na rangę zawodów, jest równie
cenny dla zawodnika i trenera. Oczywiś-
cie najbardziej wartościowe są te
zdobyte na najwyższym poziomie. Na-
jbardziej zapadł mi w pamięć złoty medal
V Mistrzostw Świata w Karate Fudokan,
który został zdobyty podczas zawodów
w Ośrodku Przygotowań Olimpijskich w
Wałczu w 2013 roku. Wówczas nasz
klub działał jeszcze pod auspicjami
warszawskiego klubu karate, a zdobyw-
cą tego trofeum był mój syn - Cezary
Mazurek. Obecnie, kiedy w Polsce ist-
nieje tylko jeden związek sportowy tej
dyscypliny, jest znacznie trudniej zdobyć
medal na tak wysokim poziomie, ponie-
waż Polska Unia Karate zrzesza najlep-
sze kluby z całego kraju, co przekłada
się na bardzo wysoki poziom zawodów.
Mimo to mamy teraz również na co pa-

trzeć z dumą. Do naszych ostatnich
spektakularnych sukcesów można zali-
czyć brązowy medal III Mistrzostw Polski
w Karate Olimpijskim WKF Juniorów
Młodszych, Juniorów i Młodzieżowców
(U16, U18, U21) w konkurencji „kata
drużynowe”, które odbyły się 8 i 9 czer-
wca tego roku, zdobyty przez Kryspina
Wichowskiego, Szymona Mazurka i Ka-
rola Packa. Bardzo cenny jest także sre-
brny medal zdobyty 2 grudnia 2023 roku
w kata indywidualnym podczas II
Pucharu Polski Dzieci w Karate WKF w
Grodzisku Mazowieckim przez Jakuba
Pietrzaka oraz srebrne medale dziew-
cząt - Oli Świętochowskiej, Leny Koś-
mickiej, Marty Muszyńskiej i Nikoli
Smolak. To bardzo zdolni i obiecujący
zawodnicy, którzy odważnie stawiają
czoła rywalom w różnych konkurencjach.
- Jakie cele stawia Pan sobie i klubowi

w perspektywie najbliższego roku?

- Przede wszystkim chciałbym się skupić
na indywidualnym rozwoju każdego za-
wodnika, co powinno pomóc w pod-
noszeniu ich kwalifikacji i zdobywaniu
kolejnych stopni Kyu.  Chciałbym rów-
nież zwiększyć liczbę naszych zawod-
niczek i zawodników w zawodach
krajowych i zagranicznych. W paździer-
niku br. czeka nas sympatyczny ju-
bileusz, będziemy bowiem obchodzić
10-lecie klubu oraz organizować corocz-
ny Ogólnopolski Turniej Karate WKF
SOKUDO CUP’ 2024. Liczymy w związ-
ku z tym na duży rozgłos tego wydarze-
nia i już dzisiaj zapraszamy wszystkich
zainteresowanych oraz potencjalnych
partnerów do współpracy i wsparcia.
- Dziękuję za rozmowę!

Jest to część rozmowy z Waldemarem
Mazurkiem - całość na portalu
iOtwock.info

O sukcesach otwockiego klubu Sokudo i nie tylko

Mistrzowie w białych kimonach 
z Sensei waldemarem Mazurkiem - prezesem klubu
Sportowego Sokudo oraz trenerem karate rozmawia
andrzej idziak.

Waldemar Mazurek z zawodniczką Olą
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Wydarzenie, które odbyło się 12
lipca w Parku Miejskim w Ot-
wocku przy pomniku marsz. Jó-
zefa Piłsudskiego, zgromadziło
wiele znaczących osobistości,
w tym marszałka Sejmu RP
Szymona Hołownię, który pod-
kreślił ważność praworządności
i roli policji jako gwaranta po-
rządku i bezpieczeństwa.
W uroczystości na zaproszenie
komendanta powiatowego Po-
licji w Otwocku - insp. Prze-
mysława Dębińskiego, udział
wziął komendant stołeczny Po-
licji insp. Dariusz Walichnowski,
oraz  przedstawiciele samorzą-
dów, służb mundurowych i in-
stytucji działających na rzecz
bezpieczeństwa.
W swoim przemówieniu mar-
szałek Sejmu zaznaczył, że
współpraca pomiędzy ustawo-
dawcami a służbami mundu-
rowymi powinna być wzorowa,

tzn. wolna od jakichkolwiek poli-
tycznych nacisków, umożliwia-
jąca funkcjonariuszom wykony-
wać swoje obowiązki zgodnie z
prawem. Szymon Hołownia pod-
kreślił także, że prawo powinno
służyć wszystkim obywatelom i
wspólnocie, a jego egzekwowa-
nie powinno odbywać się z sza-
cunkiem dla godności każdego
człowieka.
Uroczystości rozpoczęły się od
hołdu dla tradycji polskiej policji,
która przez 105 lat przeszła licz-
ne zmiany, aby sprostać nowym
wyzwaniom i oczekiwaniom spo-
łecznym. Dzisiejsza policja wy-
posażona jest w nowoczesny
sprzęt oraz wykorzystuje za-
awansowane technologie, takie
jak drony czy radiowozy, co mogli
zobaczyć uczestnicy pikniku
służb mundurowych zorgani-
zowanego na terenie Komendy
Powiatowej Policji w Otwocku.

Podczas uroczystości szcze-
gólne wyróżnienie otrzymali za-
służeni funkcjonariusze, którym
wręczono medale, wyróżnienia
oraz akty mianowania na wyż-
sze stopnie policyjne: 12 funk-
cjonariuszy w uznaniu ich
szczególnych zasług i osiągnięć
służbowych otrzymało odznakę
„Zasłużony Policjant”; mianowa-
nia natomiast odebrało łącznie
41 policjantów. 
Tradycyjnie samorządowcy
uhonorowali także wybranych
policjantów nagrodami pienięż-
nymi za ich poświęcenie i pro-
fesjonalizm w służbie.
Nie zabrakło również momentu
awansów na wyższe stopnie
służbowe, co świadczy o cią-
głym rozwoju i doskonaleniu się
funkcjonariuszy, którzy codzien-
nie pełnią służbę na rzecz bez-
pieczeństwa społecznego. 

Kazimiera Zalewska

Święto Policji z marszałkiem Sejmu 
Obchody Święta Policji w Otwocku stały się nie tylko okazją do celebrowania, ale także momentem
refleksji nad znaczeniem służby mundurowej oraz jej rosnącą rolą we współczesnym społeczeństwie. 

27 lipca
Muzeum wnętrz w otwocku wielkim, ul. Zamkowa 49
III festiwal Opera w Pałacu. Barokowa gala to pierwsze
wydarzenie 3 edycji festiwalu “Opera w Pałacu”. Wstęp wolny.
Obowiązują wejściówki.
15.00 - Intryga pałacowa - gra terenowa dla dzieci z opiekunami
17.00 - August II u Bielińskich - oprowadzanie po pałacu 
19.00 - Opera na dworze Augusta II Mocnego - koncert arii i sin-
fonii Johanna Adolfa Hassego.
Kolejne wydarzenia z cyklu “III Opera w Pałacu” odbędą się 1
września - koncert pod hasłem: “Szymanowska - Chopin -
Paderewski” oraz 19 i 20 października - opera pt. “Chopin” Gia-
como Orefice.

otwock, stadion Miejski, ul. sportowa 1
15.00 - Dzień Balonów
16.00 - Festiwal Baniek Mydlanych
18.00 - Festiwal Holi, znany również jako Festiwal Kolorów

sobienie-Jeziory,  Boisko gminne, przy ul. Garwolińskiej
Plenerowe kino letnie - dwa filmy. Wstęp wolny
20.30 „Wyrolowani”
22.15 „Mafia Mamma”. 

28 lipca
otwock wielki, Muzeum wnętrz, ul. Zamkowa 49
17:00 - Koncert „Le Sons de l’Air – Dźwięki Powietrza”. Wstęp
wolny

Józefów,  skwer im. św. Jana pawła ii 
18:00 - koncert Orkiestra Galicja - Letnie Wydarzenia Ogrodowe
w MOK

ponurzyca 49a, gm. Celestynów
15.00 - Uczczenie 80. rocznicy wybuchu Powstania Warsza-

wskiego. W programie: koncert patriotyczny, pokaz sprzętu woj-
skowego oraz nocny rajd rowerowy i nocne biegi (od 17.00).

kopki, ul. Nad Świdrem 45
18.00 - „Potyczki Tewje Mleczarza z Bogiem” w Letnim Teatrze
PodGórki. Rezerwacje miejsc: 501 121 924

1 sierpnia
otwock, scena Centrum
10.00-22.00 - interaktywna wystawa “Kartka z Powstania”

Wydarzenia  KULTUraLne



reklaMa 26 lipca 20248

zmniejsz swoje rachunki!
Program “Czyste powietrze” do 31 grudnia 2027 
Program “Czyste powietrze” dla kogo?
Dla właścicieli i współwłaścicieli jednorodzinnych domów mieszkalnych lub lokali mieszkalnych

wydzielonych w budynkach jednorodzinnych posiadających wyodrębnioną księge wieczystą.

na co możesz dostać dofinansowanie...
Dofinansowanie  kompleksowej termomodernizacji budynków oraz wymiany starych i nieefektyw-

nych źródeł ciepła na paliwo stałe na nowoczesne źródła ciepła spełniające najwyższe normy. 

... i ile?
Weź nawet do 136 200 zł bezzwrotnej dotacji!

R Nawet do 135 000 zł kosztów kwalifikowanych w przypadku najwyższego poziomu 

dofinansowania z kompleksową termomodernizacją

R Do 99 000 zł kosztów kwalifikowanych w podwyższonym poziomie dofinansowania

R i do 66 000 zł kosztów kwalifikowanych w podstawowym poziomie dofinansowania.

R Dodatkowo audyt energetyczny: do 1200 zł

Im niższy dochód, tym wyższa dotacja!

Wymiana starego i nieefektywnego źródła ciepła
Powiedz nam czy chcesz go wymienić na piec na pelet, czy piec kondensacyjny gazowy z własną

butlą na gaz propan, a może interesuje cię pompa ciepła z fotowoltaiką?

Kompleksowa termomodernizacja
Do termomodernizacji zaliczamy ocieplenie ścian zewnętrznych, wymianę starych okien, drzwi,

bramy garażowej.

B złożymy wniosek o dotację lub dotację z prefinansowaniem

B rozliczymy całą inwestycję

B To wszystko bez wychodzenia z domu 

B Przyjedziemy na miejsce i wypełnimy dokumenty

Masz do wyboru różne opcje.  
Polecamy przykładowe
rozwiązania:

LAZAR - KOTŁY NA PELLET

I  ZGAZOWUJĄCE DREWNO

JBG HT - POMPY CIEPŁA 

10K / 15 K 

SOFTLINE 82 - PROFILE 

OKIENNE, TRZYWARSTWOWE 

P o r o z m a w i a j  
z  e k s P e r t e m
co będzie dla Ciebie korzystne

884 750 327B

B realizujemy instalację fotowoltaiki Brealizujemy

niezależne
przyłącza gazowe
na propan


